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Thema: Aquivalenz von Termen
Helmut Heug! TI-Nspire™ CAS

Schlagworte: Aquivalenz, Termumformung, factor, expand, Teststrategien

Schulermaterial:

Aufgabe
Gegeben sind die folgenden Terme:
Tl(x):xL—1+XTH-
T(x) = Xl
T () =2+ 4
Ty (x) = XLH_%H,
To(0=> (ng

a) Untersuche, ob die folgenden Terme &quivalent sind und fuhre bei &quivalenten
Termen die Umformungen héndisch aus. Verwende verschiedene Teststrategien und
beschreibe sie.

b) T2 und T6 sind nicht aquivalent. Gibt es Werte fir x, so dass T,(x) = T¢(X)? Versuche
eine Antwort durch handisches Rechnen und mit Hilfe des CAS-Werkzeugs

Didaktischer Kommentar:

Ziele dieser Aufgabe sind:
e Strukturerkennungskompetenz
¢ Handische Rechenkompetenz
e Anwendung von Teststrategien

Verwendet man Technologie als Kontrollwerkzeug, gibt es verschiedene Strategien zur
Uberprifung der Aquivalenz:
— Nutzen der Vereinfachungen bei der Termeingabe

— Terme mit ,expand“ und ,factor” verandern

— Gleichsetzen von Termen: T1(X) = T2(X)
T1(X)
To(x)

— Differenz von Termen: T1(x) — Tx(x)

— Quotient von Termen:
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Technologie:
CAS-Werkzeug

Mdogliche Lésungen:
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Differenz bilden

x—Werte suchen, fiir die
t2(x)=t6(x)
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